

El Conquistador

SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela, al mes 0'25 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. trimestre. Pago adelantado.

Semanario Tradicionalista

Dirigir la correspondencia al administrador de El Conquistador, Círculo Jaimista.

Sigue la trama con obstinación

Los partidarios de que España salga de la neutralidad que guarda y que se ponga al lado de Inglaterra y de Francia en la contienda que sostienen estas contra Alemania y Austria, no descansan, no se dan punto de reposo para conseguir, a todo trance, el fin que se han propuesto; y como están persuadidos de que el país en masa se opone resueltamente a inmiscuirse en una lucha que para él había de ser de funestas consecuencias si llegara a aliarse con Inglaterra y Francia, seculares enemigas suyas y a las que precisamente por serlo, tiene completamente sin cuidado alguno que vayamos al desastre, con tal que de momento les sirvamos de auxiliares más o menos eficaces para salir del atolladero en que se han metido; ponen en juego todos los medios que les sugiere su exaltada imaginación, para arrastrarnos a un abismo, de cuyo fondo, como hemos dicho en otras ocasiones, pudiera surgir la pérdida de nuestra independencia.

Así vemos con dolor, que astutos como la serpiente, se arrastran cautelosamente esos antipatriotas acechando con tenacidad el momento oportuno de llevar a cabo lo que con tanta ansia anhelan.

¡Infames! ¡Mentira parece que haya españoles que olvidando el sagrado e ineludible deber de apartar de todo peligro a la Patria en que nacieron, se presten voluntariamente a conspirar contra ella sacrificándola en aras de sus nefandas y torpes ambiciones!

¡Mentira parece que ante el horroroso cuadro de la tremenda lucha que presenciamos no se conmueva su corazón ni se embargue su ánimo

al solo pensamiento de que España se lance a la pelea poniéndose al lado de cualquiera de los beligerantes, inmolando así a sus hijos y prodigando su generosa sangre por servir estrañas ambiciones, sin más resultado práctico, sin otra finalidad que la ruina de nuestra nación, tan desdichada como digna de mejor suerte y de más altos destinos!.....

Pero estas consideraciones que meditando un poco detenidamente, pudieran haberse hecho, no influyen ni poco ni mucho, en el ánimo de esos locos de atar y por desgracia más que locos antipatriotas despreciables, y así vemos, que siguen trabajando insanamente y con ahinco, para lograr sus detestables propósitos; prueba de ello es el artículo que con el título de «¡¡alerta!!», publica «El Correo Español» en su número de 17 del actual, en el que después de transcribir lo manifestado por «El Universo», hace considerandos tan acertados como patrióticos, enumerando los medios de que en un principio se valieron la diplomacia, la Prensa y las Agencias telegráficas, para conseguir formar una alianza formidable en contra de Alemania y Austria; medios, que han dado un resultado absolutamente negativo, y que si alguno han dado, ha sido el de poner en guardia a las naciones neutrales, que ven en este juego la mano de Inglaterra, que engañada en sus cálculos demasiado optimistas de aplastar a sus rivales, recurre en su apuro, por medio de la insinuación o quizá de la amenaza a procurarse auxiliares para contrarrestar el incontrastable empuje de una nación como la alemana, que es la admira-

ción del mundo por su heroísmo, y... por su indiscutible civilización y cultura; y esas neutrales naciones, no quieren, por instinto de conservación sacrificarse esterilmente luchando en pró de Inglaterra que procura como siempre salvarse, aunque para ello deban perecer todos los ejércitos de las naciones que la ayuden.

¡Húndase pues, en buen hora esa nación egoísta; de esa manera pagará lo que nos debe! España, no saldrá de la neutralidad que su Gobierno considera patriótica interpretando fielmente la opinión unánime del pueblo español; pero si a pesar de ello algunos aventureros y políticos sin conciencia, pretenden lanzarla a la lucha, tengan estos presente, muy presente, lo que D. Juan Vazquez de Mellá dijo en 18 del actual mes en el Congreso, a varios diputados y Senadores que le consultaron acerca del rompimiento de nuestra neutralidad: «Si llegara ese caso, contestó, los tradicionalistas, secundados por el país, realizarían una protesta, de gran transcendencia histórica», añadiendo: «que no cree que ningún Gobierno autorice una resolución; contra la que protestaría España entera».

A cuyas palabras, asintieron los que consultaron su opinión; y asintieron precisamente porque como patriotas verdad, consideran como un suicidio, el que nuestra nación salga de su neutralidad.

Ya lo saben, pues, esos francófilos averiados. Si quieren defender a la «Triple Entente», para luego estar tarde; alístense en sus filas; que el pueblo español, no está dispuesto a enviarla sus soldados.

BARBARIE

El peor mal de Francia no es la guerra, es su Gobierno.

La mayor desgracia que puede ocurrir a un pueblo es ser gobernado por anticlericales; por que el anticlericalismo, aunque alguien no me crea, es el más agudo de los fanatismos, es la más exaltada de las pasiones. Ejemplo viviente es el Consejo de ministros francés.

Los católicos de Francia en esta hora angustiosa porque atraviesa su patria han pedido licencia para hacer rogativas públicas. ¿Qué cosa más natural que permitirles que saliesen a la calle a rogar a Dios públicamente para que les diese el triunfo? Pues, no, no se les permite. La contestación es concluyente: «El Gobierno francés no puede conceder nada en ese sentido, toda vez que los poderes públicos están desligados de cuanto se refiere al culto religioso».

¡Ah! y esa bofetada se da a la Francia católica cuando veintemil sacerdotes y varios miles de religiosos la defienden en el campo de batalla, cuando el espíritu religioso sostiene y calienta más que nada el calor patrio.

Pero esto es nada, hay más. El fanatismo anticlerical no se contenta con no ver las imágenes sagradas en las calles, ni oír los salmos, no quiere ver tampoco «medallas religiosas ni objetos de piedad» en el pecho de sus soldados, no ya en los sanos, ni siquiera en los heridos. Dice el ministro de la Guerra a los directores de sanidad: «Ruégole que prohíba al personal de los hospitales la distribución de emblemas o de insignias religiosas.»

Estamos viendo y leyendo la circular y aun nos parece increíble. Eso además de anticatólico es cruel. Hasta hoy se había quitado la cruz de la escuela, de los tribunales, pero de los labios del moribundo, no; ahora ni siquiera dar un crucifijo al soldado

que muere, se permite ya. ¿Y eso es libertad? ¿Eso es tolerancia? ¿Eso es civilización? Aturdidos tengo los oídos de oír gemir por la destrucción de la Catedral de Reims: era la barbarie alemana no respetando las obras de arte; sin embargo ¿qué es eso para ese atentado contra la libertad de las almas? Ya que tanto se nos ha hablado y se nos viene hablando de la barbarie alemana, ¿no nos será permitido a nosotros hablar una vez siquiera de la barbarie del régimen republicano francés?

M. Canillejas.

Ataño cabos

Los socialistas demócratas son reprochados enemigos de la religión cristiana. Así lo demuestran claramente las injurias y groserías que copiamos a continuación:

«Nuevamente se ha dicho que el Cristianismo es la religión de los esclavos. Tal es en realidad su carácter más saliente. Es verdad que todas las religiones lo son; pero el Cristianismo lo es sobre todas las demás. Recojamos al azar una frase cristiana cualquiera. En mi camino encuentro una cruz con la siguiente inscripción: ¡Dulcísimo Jesús, tened piedad de nosotros! ¡Santa María, rogad por nosotros! Aquí tenemos la inmoderada humildad del cristianismo en toda su miserable desnudez. El que pone todas sus esperanzas en la piedad es en verdad una criatura digna de compasión. El hombre que creyendo en la Omnipotencia de Dios se humilla hasta el polvo ante el Destino y las fuerzas de la Naturaleza, y dominado por el sentimiento de la impotencia gime y llora pidiendo misericordia, no es seguramente un miembro utilizable de nuestro mundo actual. «Nosotros (demócratas irreligiosos) queremos ser con el entendimiento y con la voluntad, en la teoría y en la práctica, enemigos vigorosos de esta renunciación beata, gregaria y mojigata. (Dietzgen. R. del S. 26 y 1^o).

Lector católico, protestemos con voz firme y enérgica, en contra de ese infernal y satánico lenguaje, que infamemente emplean los demócratas socialistas.

¡Blasfemos! Este es su verdadero nombre. La religión cristiana, la doctrina sublime del martirizado ignominiosamente en el monte del Gólgota, sembrada hace más de die-

cinco siglos, en el rincón de la Judea, no hace, no puede hacer esclavos; no es una religión despótica y grosera.

El Cristianismo vino a elevar y libertar al hombre; vino a concederle su independencia y su libre albedrío; vino a engrandecer y glorificar en su parte más noble, su espiritualidad y su inmortalidad; vino a demostrarle, que el renegar del mundo en que ha sido puesto para algo, es oponerse a los designios de la creación, y renegar del cielo en que hemos de llevar la vista, es oponerse a la elevación de nuestro origen.

Al mismo tiempo, la religión cristiana, simbolizada en el Hombre-Dios, vino a conceder y reconocer en el Ser Supremo todos sus derechos, atributos y perfecciones, dándonos la idea de un Dios infinito, sin deprimir y achicar al hombre.

Socialistas demócratas, modernos materialistas, enemigos de la religión católica: ved, como el Cristianismo no tiene más esclavitud, que la que nos priva de ser ateos o materialistas; no tiene más opresión, que la que nos obliga a no blasfemar de Dios y a no insultar groseramente sus dogmas y sus doctrinas: Y, entonces, es cuando la Iglesia levanta su voz poderosa e inflexible, no para oprimir y esclavizar, sino para hacer nos respetar derechos sacrosantos; concediendo a Dios, lo que es de Dios y al César, lo que es del César.

Así, pues, esas aludidas inscripciones piadosas, esas frases cristianas que los Católicos dedicamos y dirigimos al Dios de las Misericordias y de la justicia, y a la Virgen María como a nuestra intercesora y abogada, no surten el efecto, no revisten el carácter, ni mucho menos pueden dárselos y apropiárselos, la torpe y desatinada calificación y nombre que los tales enemigos, en sus planes desacertados de bélica y odiosa campaña, inicua y estériles ataques contra toda la grandeza, contra toda la sublimidad y contra toda la santidad del Cristianismo.

Tales inscripciones piadosas, son otras tantas confesiones religiosas; son los gemidos de su alma sensible, que encierran la grandeza y bondad de Dios, la dignidad del hombre y su libertad moral: la fe la esperanza y la caridad.

El torpe orgullo de los demócratas irreligiosos, su estado febril y calenturiento de materialistas modernos en sus perturbaciones nerviosas queriendo someter la religión cató-

lica a las ligeras ideas de su ilusorio sistema, sin saber lo que quieren, solo encontrará su propia ruina, hundida su doctrina bajo el enorme peso de sus creencias humanas y de sus miserables y vanas pretensiones.

M. Yagüe

Prelado Terciario ⁽¹⁾

En 27 de Septiembre último, el Ilustrísimo y Rvmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, Dr. D. Ramón Plaza y Blanco, recibió el escapulario y cordón seráficos en la V. O. T. de Penitencia de S. Francisco de Asís, estatuida en el convento de PP. Capuchinos de esta Ciudad. Fue éste un acto digno del mayor encomio, pues que con él, ha mostrado nuestro Prelado, a sus diocesanos, el camino que indefectiblemente nos conducirá a la paz que anhelamos, con el término de la sangrienta lucha en que está envuelto el mundo.

En unión del Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo ingresaron en la V. O. T. el Muy Ilustre Sr. Dr. D. Agustín Cavero, Canónigo Provisor y Vicario General de la Diócesis; el Secretario de la Cámara Dr. Don Elías Abad; el Reverendo Sr. D. Agustín Azofre, Mayordomo de su Ilustrísima y otras distinguidas personas de esta Ciudad.

La ceremonia de recepción de los nuevos Terciarios, estuvo a cargo del Reverendo P. Eugenio de Valencia, Guardián del Convento; ocupando la cátedra sagrada el Reverendo P. Emilio de Gijona, quien con gran elocuencia, ponderó la importancia del acto.

Del Quinario

El domingo 4 del actual, terminó el Quinario que en honor de Las Llagas de San Francisco, venía celebrándose con gran esplendor, en la Iglesia de PP. Capuchinos de esta Ciudad, durante el cual, todos los oradores sagrados, rivalizaron en celo y elocuencia.

En dicho día 4, festividad del Santo Patriarca, celebró la misa de Comunión general el Reverendo P. Rector del Colegio de Jesuitas de Santo Domingo, acudiendo a recibir el Pan de los Angeles, gran muchedumbre de fieles.

Por la tarde, predicó el Muy Ilustre Sr. Dr. D. Agustín Cavero, el cual con la elocuencia que le caracteriza ensalzó la prudencia de San Francisco que está en abierta oposición con la prudencia del mundo, así como la idea sublime que impulsó al Santo para fundar la Tercera Orden, nacida expresamente para hacer de cada cristiano un religioso, y de cada casa, un convento.

Después tuvo lugar la procesión, en que alumbró un número extraordinario de

(1) Por exceso de original, dejó de insertarse esta reseña, en nuestro número anterior.

fieles, y al regresar a la Iglesia del convento, se dieron por terminados los piadosos cultos que por su esplendor, dejarán a todos gratos recuerdos.

VARIEDADES

Ha sido nombrado para desempeñar el cargo de Inspector de policía urbana, creado recientemente en esta población, D. Luis Díe Aguilar. Maldita la falta que le hace a este señor el sueldo que se le haya asignado; ni maldita tampoco la falta que a Orihuela le hace tal cargo.

Contrasta esta creación, con la situación angustiosa del Ayuntamiento por sus escasos fondos. Pero más sabe el loco en su casa que el cuerdo en la agena. Nosotros que todo lo censuramos por puro sistema y tenaz oposición política, vemos las cosas por un prisma muy distinto del que las mira y vé nuestro Alcalde. Tal vez con ese destino, tan insignificante, que suponemos no se llevará muchos codos sobre el nivel de un cabo de municipales, tenemos organizada la población, metida en cintura, y disciplinado el cuerpo de vigilancia. Bien se merece el sacrificio por un cargo que reporta importantísimos beneficios *pro urbe*.

No crea mi lector que el cargo de Inspector de policía, anda desnudo; pues lleva aparejadas omnímodas y amplias facultades, aun cuando no lleve uniforme, para ordenar, imponer y disponer, desde dentro y fuera de su domicilio, hasta que no esté instalado el teléfono, que entonces podrá hacerlo desde la misma cama, cuanto redunde en bienestar de los vecinos y dentro del poder que las Ordenanzas Municipales confieren a la *valerosa*; pues, nada menos que se las tiene concedidas, D. Federico, que si hoy solo es Concejal, mañana solo Dios sabe, lo que puede ser y hasta donde ha de llegar.

Vamos a ver si nos atiende el Inspector. Le haremos tres denuncias, si están comprendidas en el seno de su competencia.

Primera. Tenga la amabilidad de pasarse por la calle de Togores, visite el patio de la casa del Paso y salga en dirección a la plaza de las Salesas, y observará un olor intolerable, de aguas corrompidas y otras materias de mala vista, peor oltato y que se oponen a la higiene y salud pública.

Segunda. Haga V. el favor de pasarse por el callejón de los Rea-

LA GRAN VIA Comercio de tejidos

Novedades para señoras y caballeros

de Pascual Hostalet

Calderon de la Barca 13. ORIHUELA

les, después de anochecido, y notará que no existe luz eléctrica en aquel prolongado callejón, de tránsito forzoso y necesario para los vecinos de las calles del Colegio y la de San Juan. Resulta albergable para ciertos individuos, o de mala intención o borrachos, que se agrupan a la oscuridad, sorprendiendo y asustando, particularmente a las muchachas, que se ven obligadas a no poder pasar, o pasar sin las necesarias precauciones.

Tercera. Y finalmente, en obsequio también a la higiene, le comunicamos la queja que un vecino de la Calle Unión Agrícola de esta Ciudad, nos demanda, para sus efectos; haciendo constar que casi todas las tardes a eso de las cuatro, extraen los estiércoles, que producen las vacas de la Lechería instalada en dicha calle. Otro paseito y aplicación del remedio eficazísimo y justo.

Con sumo gusto, enviamos, desde las columnas de este Semanario, nuestra más cordial enhorabuena, al administrador de Consumos, de esta Ciudad, por el nuevo y honorífico cargo, que le ha propinado don Pascual, nombrándole cobrador a la *trágala*, de recibos atrasados, a empleados del Resguardo que le sean deudores por el suministro de luz eléctrica, en sus domicilios.

El cargo en cuestión, no tiene más trabajo, ni otro destino, que aplicar a los infelices guardas, una simple operación de restar del sueldo decenal, el importe del recibo o recibos atrasados, entregándoles el recibo y el resto hasta su completo, en efectivo.

¡Hasta para eso sirve la *Cueva!* ¡Siempre los buenos pagadores encuentran medios hábiles y oportunidades forzosas para cobrar con facilidad!

¡Don Pascual, *memorare!*

Don Vicente, ¡por Dios! El que *tenga gusano que pele hoja*. Ya le compadecemos por el gran *cicer* que le ha salido a V. en la nariz, de pronóstico reservado; sabemos que

no hay remedio, porque el *que manda, manda y cartuchera al cañón*; pero eso no debe hacerse. Bastante trabajo le dá y tiene esa nave misteriosa que tan pericialmente dirige, a pesar, de los fuertes empujes del oleaje constante del mar bravío.

Solo para tener y llevar cuenta de *entradas salidas, usos, costumbres, servidumbres y demás anejo y permanente en ello*, se necesita cabeza de *hierro*, prescindiendo de los *decomisos*. En prueba de este último concepto, dígame V. a D. Pascual, los *decomisos* que lleva hechos, tan solamente por carnes, desde que empezó su actual administración hasta la fecha.

El encargado de la Sección

NOTICIAS

En breve contraerá matrimonio con la agraciada joven D.^a Mercedes Ortiz, nuestro querido amigo y paisano D. Tomás Zafra.

Con el fin de reponer su salud, ha salido para Busot nuestro particular amigo D. Luis Beltrán García acompañado de su Sr. tío el Pbro. D. Carmelo García.

A las once de la noche del 22, de este mes exhaló el último suspiro el Director de «La Lectura Popular» D. Julián Clavarana Bofill.

Nos asociamos al justo dolor que por tamaña desgracia siente la familia del finado.

La Vigilia de la Adoración Nocturna establecida en Capuchinos se aplicará hoy por el eterno descanso del alma de D. Julián Clavarana, a cuya Asociación perteneció en vida como «honorario».

Ha fallecido en Cadiz en donde incidentalmente se hallaba, nuestro muy querido amigo y veterano correligionario D. Felipe Saenz.

Enviamos nuestro mas sentido pésame a su atribulada familia, por tan dolorosa pérdida.

También dejó de existir en esta Ciudad el día 22, Doña Teresa Rodríguez Gil, madre política de nuestro consecuente correligionario D. Alvaro López.

Nos asociamos al sentimiento que por pérdida tan irreparable embarga a sus familiares.

Asimismo entregó su alma a Dios en esta Ciudad, otro correligionario nuestro llamado Monserrate Gilabert Cuenca, a cuya familia expresamos nuestro sentimiento por tal pérdida.

Congregación de Hijas de María de ORIHUELA

Santos Ejercicios de 1914; en la Iglesia de Sto. Domingo bajo la dirección de los Reverendos Padres de la Compañía de Jesús.

Día 25 domingo.

TARDE.—A las 6 y media, Santo Rosario y plática preparatoria.

Día 26 y siguientes.

MAÑANA.—A las 6, Misa con explicación de sus misterios, meditación y cantos.

TARDE.—A las 6, Santo Rosario, plática, meditación y piadosos cánticos.

Día 1 de Noviembre.

MAÑANA.—A las 7 y media, Misa de Comunión general.

A las 10 y media, imposición de medallas.

TARDE.—A las 6, Exposición da S. D. M., Trisagio, sermón y bendición papal que tiene concedida indulgencia plenaria

Nota. La Junta directiva invita a las Señoras y Madres de familia a que asistan a los Santos Ejercicios para aprovecharse de tan celestial beneficio.

Nuestro joven paisano Monserrate Zafra Montero, recientemente repatriado de Orán, se ofrece a dar lecciones de francés, bien en su domicilio, San Agustín 20, bien en el de las personas que lo deseen.

Muy interesante

Las personas que deseen ganar dos o tres pesetas diarias en sus casas, les ofrece el Representante en esta provincia, de la acreditada casa «Agustí» de Barcelona, las magníficas máquinas **Tricofosas** para confeccionar todo género de punto a la mayor garantía, desde 125 hasta 1000 pesetas una.

Dirigirse a D. Antonio Pujalte, Cedaceros 2 Orihuela La casa «Agustí» toma todo el género fabricado que no tenga fácil salida en la población, asegurando de este modo el trabajo todo el año.

SE VENDE

Una gran partida de Cajas de maderas para envases y otras de vareta para jaulas. Darán razón en la sombrerera de D. Leopoldo Lizón.—ORIHUELA.

BIOSCA

Casa de Viajeros

Situado en el mejor punto de la población.

Preciosas vistas al mar,

Hospedaje 5 pesetas

Paseo de los Mártires 57 2º

Explanada Alicante

BIOSCA

Casa de Viajeros

Hospedaje completo desde 3.50 pesetas en adelante.

Calle de Bailen 31

Alicante

Tip. La Lec. Popular -ORIHUELA

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS
ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS

Y PRIMERAS MATERIAS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

ORUS

Chocolates y Bombones
los mejores del mundo

UNICO DEPOSITO DE VENTA

EL MURCIANO

Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

Sociedad Gral. de Industria y Comercio COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Acidos y Productos Quimicos

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en ORIHUELA

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

CASA FUNDADA EN 1590 Hijos de SOLER ESTRUCH

ALBAIDA
(VALENCIA)

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto, publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. cuanta cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia»

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

MEDALLA DE ORO

DIPLOMAS DE HONOR

VENTAS
AL CONTADO

EL AGUILA
COMERCIO DE TEJIDOS

Vicente Galiana S. en C.

PRECIO
FIJO

Calle Mayor, 11
ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Plaza de la Merced.—ORIHUELA

Se hacen todas clases de trabajos en

—* Pintura artística, Decorados *—
y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS DE SARRIA -- BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catalogos, presupuestos y cuantos datos se deseen

Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.

D. Joaquín Sánchez Ballesta
Santiago—ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañaño en rama. Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos

Piedra Artificial y Cemento Armado

DE

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.
Orihuela.

Sastrería Cartagenera

DE Rogelio Molla

HAY QUE VER LA CONFECION DE ESTA CASA EN TRAJES Y ABRIGOS DE SEÑORAS Y CABALLEROS.

Calderón de la Barca.
ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

ENTRE

Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid Valencia y Barcelona

Representante en esta:

LUCIO PÉREZ
Calle de Soleres 1 ORIHUELA

EL GLOBO

Comercio de Tejidos



Martínez y Ferrer

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

Altas novedades para señoras.—Gran surtido en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica

Y LABORATORIO DE ANALISIS

ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA

APLICACIÓN DEL **606** SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENENOSAS
CIRUJIA.—MATRIZ
SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Gran Sombrerería

— DE —

Luis Beltran

Plaza de Cubero, 2.—ORIHUELA

Inmenso y variado surtido de sombreros de paja para caballeros y niños.

Gorras y sombreros de todas clases, Sombreros para Sacerdotes.

Especialidad en sombreros de JIPI última novedad.

2, Plaza de Cubero, 2

ORIHUELA